

## 让老年人乐享幸福美满的晚年

## 高龄津贴为幸福“加码”

□记者 陶登肖 文图

“我81岁了，一个月享受到的高龄津贴是70元。我老伴还没到年龄，一个月是20元。感谢政府对我们这些老年人的关心和关爱。这些年，针对老年人的便民服务越来越多，党的好政策让我们的晚年生活更有保障，更有奔头了！”在盐湖区南城街道柏口窑村，收到高龄补贴的徐金山大爷高兴地说。

为80周岁及以上的老年人发放高龄津贴，实现普惠补贴全覆盖，是今年省政府民生实事之一。为贯彻落实这一民生实事，加强我市基本养老服务体系，提高老年人的生活品质，增强老年人民生福祉，今年年初，市民政局联合财政、卫健部门出台了《关于发放高龄津贴的通知》《高龄津贴发放实施方案》。从2024年1月1日起，我市对具有运城户籍且年满80周岁及以上的老年人发放高龄津贴。

同时，我市明确了高龄津贴的发放流程，即由村（居）民委员会负责初步摸排统计，随后提交至乡镇（街道）进行审核，最终由县级民政部门审批确认。高龄津贴发放通过惠民惠农“一卡通”平台实现，确保每月按时足额到账。同时，县级民政部门还为每位高龄老人建立详细的信息档案，并实施动态管理，以提供更加精准、贴心的服务。

根据规定，我市高龄津贴发放对象的年龄以居民身份证出生日期为准。我市13个县（市、区）相继制定出台了高龄津贴标准，并明确了发放标准。具体标准为：80周岁~89周岁，每人每月70元；90周岁~99周岁，每人每月70元（河津市每人每月85元）；100周岁及以上，每人每月300元（闻喜县、河津市每人每月500元）。

“盐湖区积极贯彻落实省、市关于高龄津贴发放精神，1月份出台文件，对发放对象、发放方式、发放时间进行了明确规定，为80周岁~99周岁老年人每人每月发放70元高龄津贴，100周岁及以上老人每人每月发放300元高龄津贴。除



▲社区工作人员入户  
核实高龄老人信息

►民政工作人员入户  
了解高龄津贴发放情况



此之外，盐湖区从今年1月份开始为70周岁~79周岁农村户籍老年人每人每月发放20元津贴。”盐湖区民政局相关负责人说，他们还建立高龄老人管理档案和发放对象花名册，依托信息化手段实现动态管理。

为切实做好2024年高龄补贴发放工作，让惠民政策落到实处，我市各级民政部门着力从宣传覆盖、审批程序、动态管理、资金精准等方面着手，保障补贴资金精准、规范、及时发放。

以盐湖区为例，2024年9月有70周岁~79周岁老年人30996人，发放资金61.992万元；80周岁~89周岁老年人15261人，发放资金106.827万元；90周岁~99周岁老年人1850人，发放资金12.95万元；100周岁及以上老年人30人，发放资金0.9万元。1月~9月共发放资金1577.49万元，每月20日前通过一卡通系统发放到个人账户。

走访中，老年人及其家属对高龄津贴的发放表示感激。他们感受到了党和

政府的关爱和温暖，认为这是一项实实在在的惠民政策。一位高龄老人表示：“这笔津贴虽然不多，但对我们来说却是一份沉甸甸的关怀。它让我们感受到了来自社会的尊重和关爱，也让我们的晚年生活更有保障。”

下一步，民政部门将健全完善养老服务体系，建立主动发现机制，加大政策宣传力度，落实政策找人制度，进一步提高群众知晓率，切实将党和政府这一利好惠民政策普惠到全市高龄老人。

高龄津贴的发放体现了党和政府对老年人的关心和重视，有助于弘扬尊老敬老的社会风尚，促进社会和谐稳定。当老年人得到妥善的照顾和关爱时，他们的家庭也会更加和睦，整个社会也会更加安定有序。

高龄津贴是社会对老年人的一种特殊关爱和尊重。随着年龄的增长，老年人的身体机能逐渐衰退，可能面临生活上的诸多困难。发放高龄津贴，让老年人感受到社会没有忘记他们曾经的贡献，给予了他们应有的关怀和照顾。这种关爱不仅是经济上的支持，更是一种精神上的慰藉，让老年人在晚年生活中感受到温暖和幸福。

高龄津贴的发放是养老保障体系的重要组成部分。它有助于完善养老服务体系，提高养老服务的水平和质量，也可以吸引更多的社会力量参与到养老事业中来，推动养老产业的发展，为老年人提供更多更好的养老服务。

高龄津贴的发放能够提升老年人的社会认同感。老年人在收到高龄津贴时，会觉得自己在社会中的价值和地位得到了认可。这不仅让他们更加自信，也激发了他们积极参与社会活动的热情。

记者 陶登肖

10月25日，我市将举办  
残疾人专场招聘会

运城晚报讯（记者 郝丽莎）从市残疾人就业服务中心获悉，2024年运城市残疾人专场招聘会暨高校毕业生就业推介会将于10月25日上午10时至12时举办，地点为运城市残疾人联合会附属楼3楼会议室（可乘3路公交车在市特殊教育学校站下车，步行至路对面运城市残疾人联合会院内）。

此次招聘会旨在帮助我市有就业能力和就业愿望的残疾人平等参与社会生活，共享社会发展成果。

招聘对象包括持有运城市第二代残疾人证、具有就业意愿和具备生活自理能力的法定就业年龄段（男性16岁至59岁，女性16岁至54岁）残疾人和应届高校残疾人毕业生。招聘会采取现场招聘的方式进行，由用人单位与求职者自主自愿、一对一、面对面进行洽谈，现场签订就业意向。

需要注意的是，参会的招聘企业应准备好企业简介、招工信息等相关资料，有求职意愿的残疾人朋友、高校残疾人毕业生可携带本人身份证、残疾人证原件，以及个人简历等介绍性资料按时参加招聘会。如需咨询可拨打电话0359-2399708、0359-2399706。

劳动仲裁解民忧  
高效调解促和谐

运城晚报讯 今年以来，永济市劳动人事争议仲裁委员会始终以维护劳动者和用人单位的合法权益作为工作的出发点和落脚点，坚持问题导向，着力在案件调解上下功夫，力争做到案结事了人和。

近日，民工杨某在某建筑工地工作时不幸受伤，经鉴定为十级伤残。永济市劳动人事争议仲裁委员会收到其仲裁申请后，立即启动农民工维权“绿色通道”，对申请材料审核后当场受理案件，并向申请人提供“举证期内提交材料注意事项”，以便其规范填写和准备相关材料。案件审理过程中，办案人员充分考虑当事人在外地不方便到永济的实际情况，采取了邮寄送达、电子送达等多种法律文书送达方式及线上调解的模式，切实减轻了当事人诉累。

据统计，截至2024年第三季度，永济市劳动人事争议仲裁委员会劳动争议案件调解成功率达90%以上，累计为劳动者维权297万元。

永济市劳动人事争议仲裁委员会相关负责人表示，下一步，将继续坚持预防为主、基层为主、调解为主、仲裁结合的原则方针，实现劳动争议案件“快立、快调、快审、快结”，为构建和谐劳动关系、促进社会稳定发展贡献力量。（李晓阳）

养老认证遇难题  
网格服务暖人心

运城晚报讯（记者 郝丽莎）10月16日，盐湖区东城街道吉祥社区网格员曹小红接到居民王玲芝的求助电话，称自己因腿骨折在家中休养，90岁的母亲因病无法行走，身份证、社保卡照片与本人对比差异过大，无法通过养老保险待遇资格认证，希望网格员上门帮忙解决问题。

据了解，老人行动不便，平时只有王玲芝照顾，其他家人都在外地打工。接到电话后，网格员便带上资料开展上门服务，帮助老人拍照、填写表格。随后，网格员便带着准备好的相关资料返回社区，在就业社保服务点进行资格认证。

此外，网格员还帮助老人打扫了家中的卫生。“感谢社区，真是帮我解决了一个大难题。”老人连声赞叹道。目前，老人的养老保险待遇资格认证已经通过。